



Informační čtvrtletník obce

Bařice-Velké Těšany 4/2012



Vážení spoluobčané,

jsou před námi nejhezčí dny v roce, na které se těší hlavně děti, ale i my dospělí. Na to, že konečně najdeme pro sebe i pro své blízké chvilku klidu, že najdeme čas se zastavit, zamyslet se a věnovat se svým nejbližším, což je pro ně někdy cennější než ten nejdražší dárek a při tom nás to nic nestojí. Vánoce jsou taky příležitostí zavzpomínat na ty, které jsme ztratili. Vánoce znamenají současně konec roku a to nás často vede k zamyšlení, jaký ten uplynulý rok byl. Přeji vám všem, abyste úspěšně vstoupili do dalšího roku a šťastně a se zdravím jím prošli až do konce.

Rovněž děkuji všem, kteří vykonali pro obec cokoli nad rámec svého volna, občanům, dobrovolníkům, spolkům, všem, kteří zvelebují okolí svých domků, domů a zahrádek a celkově přispívají ke zlepšení svého okolí.

Věra Halamová, starostka obce

Zpráva o činnosti obecního zastupitelstva

Zasedání ZO 30.10.2012 – schůzi byl přítomen předseda Místní akční skupiny Hříběcí hory ing. Petr Galatík a člen tohoto sdružení Jan Petřík, starosta Kostelan. Jejich přítomnost měla za úkol oslovit obec s nabídkou členství a budoucí spolupráce. Je to jedna z výhledových možností čerpání dotačních prostředků. MaS je sdružení obcí, fyzických a právnických osob, majících sídlo na území dané obce.

ZO schválilo veřejnoprávní smlouvu s Městem Kroměříž o zápisu údajů do informačního systému RIUAN (registr územní identifikace a nemovitostí), projednalo žádost L. Křenovské ze Zlína o odkup pozemků p.č. 1510/45 a 1510/56 v k.ú. Velké Těšany a pronájem pozemku p.č. 509 v k.ú. Velké Těšany (v cihelně).

Zasedání ZO 22.11.2012 – zastupitelé schválili návrh rozpočtu na rok 2013 ve výši 4939,6 tis. na straně příjmů i výdajů a odsouhlasilo vstup obce do Místní akční skupiny Hříběcí hory. Starostka informovala zastupitele o pracovní schůzce obcí na obecním úřadě ve Kvasicích, které se týká budoucího využití komunitní kompostárny a sběrného dvora ve Kvasicích.

Zasedání 12.12.2012 – zastupitelstvo schválilo rozpočet na rok 2013, na žádost nájemníka Milana Perutky prodloužilo nájem na obecním bytě do 30.6.2013. Schválilo přijetí finančního daru od firmy AGM pro mateřskou školku v souladu se zřizovací listinou příspěvkové organizace.

ZO schválilo obecně závaznou vyhlášku č. 2/2012 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu. Sazba poplatku od roku 2013 činí 500,- Kč na osobu. Starostka informovala o podané žádosti o finanční prostředky na realizaci poldru v Bařicích. O úspěšnosti bude rozhodnuto v jarních měsících.

Kompletní znění zápisů ze zasedání zastupitelstva najdete na www.barice-velketesany.cz – úřední deska, občanům starším 18-ti let jsou k nahlédnutí v kanceláři obecního úřadu.

Jak a kdy budeme moci využívat sběrný dvorek – v roce 2010 naše obec stejně tak jako Střížovice, Vrbka, Sulimov a Karolín podepsala pro obec Kvasice souhlas s využíváním budoucí komunitní kompostárny a sběrného dvora. Tento souhlas byl třeba k žádosti Kvasic o dotaci na realizaci těchto objektů z Operačního programu Životní prostředí. Poskytnutí dotace je vázáno na využitelnost určitým množstvím obyvatel, což bez připojení těchto obcí bylo hůř realizovatelné. Kompostárna je již ve zkušebním provozu a je za ČOV ve směru na Bělov. Od března bude možné, aby obec, v případě zájmu občanů, objednala kontejner na biologický odpad (cena za tuto službu – asi 320,- Kč/t) a umístil zde trávu, listí a jiný rostlinný odpad, do kterého nepatří větší kousky větví či provázky a ten bude ihned odvezen na kompostárnu. Zájemcům bude poté vytvořený kompost k dispozici zdarma.

Sběrný dvorek pro připojené obce bude k dispozici pravděpodobně na podzim. Žádost o dotační prostředky ze strany Kvasic je podaná, podle vyjádření starosty Kvasic je k ní kladné stanovisko. Dvorek bude vybudován ve dvoře kvasické radnice.

O přesném termínu otevření pro veřejnost, stejně jako o provozní době budoucího sběrného dvorku, vás budeme informovat.

Jde nám o možnost občanů zbavit se velkoobjemového odpadu pravidelně během celého roku a nejen v půlročních intervalech při mobilním svozu. Důsledným tříděním odpadů, a to už ve vašich domácnostech, můžeme zabránit vzrůstu nákladů za ukládání odpadů na skládky. Podaří se nám to, pokud nebudeme vyhazovat do komunálního odpadu zeleň ze zahrádek a další komodity, které můžeme vytřídit. Společně se tak jako obec připravíme na chystanou novelu Zákona o odpadech, která ukládání biologicky rozložitelného odpadu na skládky nepřipouští, naopak klade na obce povinnost vyřešit využití „zeleného“ odpadu.

Oznámení a informace

Informace o způsobu hlasování při volbě prezidenta České republiky na území České republiky

Volba prezidenta České republiky se koná ve dvou dnech **v pátek 11. ledna 2013 od 14.00 hodin do 22 hodin a v sobotu 12. ledna 2013 od 8.00 hodin do 14.00 hodin**. Případné druhé kolo volby prezidenta České republiky se koná ve dvou dnech, v pátek 25. ledna 2013 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 26. ledna 2013 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Volební místnosti jsou na obvyklých místech – na obecním úřadě v Bařicích a v přízemí mateřské školy ve Velkých Těšanech.

Volič je povinen svou totožnost prokázat platným občanským průkazem. Voliči obdrží hlasovací lístky nejpozději tři dny předem dnem voleb. Pokud se uskuteční druhé okolo, obdrží každý volič hlasovací lístky až ve volební místnosti.

Občané, kteří mají sníženou pohyblivost, mohou hlasovat doma. Tuto skutečnost můžete nahlásit do zahájení voleb na obecním úřadě. V době voleb můžete o tuto službu požádat volební komisi.

Knihovna Bařice oznamuje, že má pro své čtenáře na dlouhé zimní večery připraven nový výměnný soubor knih z Knihovny Kroměřížska.

Tříkrálová sbírka proběhne v obou obcích první lednovou sobotu. Informace o tom, jak bylo naloženo s prostředky, získanými v letošním roce, najdete na internetových stránkách obce, včetně upozornění na falešné skupinky, které obcházejí domácnosti a vybírají příspěvky do vlastní kasičky. Vedoucí skupinek jsou vybaveny zapečetěnými kasičkami s číslem, odpovídajícím číslu průkazu vydaného Charitou včetně čísla OP a všichni jsou z řad místních občanů.

Betlémské světlo se bude zájemcům vydávat v sobotu 22.12. od 12.00 do 13.00 v bařické kapliče. Po celou dobu si můžete poslechnout koledy v podání místních dětí, které zahrají na hudební nástroje, podle svých schopností.

Zdravotní středisko Kvasice oznamuje, že ve dnech 31.12.2012 a 2.1.2013 bude dovolená. Zastupuje doktorka Stránská ve svých ordinčních hodinách.

Dělo se v místních spolcích:

TJ Bivoj Bařice započal podzimní sezonu fantastickým výsledkem, když porazil B-tým Záříčů vysoko 11:0. Po předchozích výhrách v letních turnajích se zdálo, že je tým na dobré cestě překonat loňské tabulkové umístění.

Jenže ouha, hned následující výsledky, zejména výbuch 6:1 se Slavií, B vrátil tým na pevnou zem. Dvě další remízy s Těšnovicemi B a Lubnou B tým výsledkově nezvednul, právě naopak. TJ Bivoj prohrál i následující čtyři zápasy v řadě - s Kyselovicemi B, Šelešovicemi, Zborovicemi a Kvasicemi B. Z posledních šesti zápasů vyhrály Bařice pouze dva, a to s Počenicemi a Skašticemi B. Celkově i poslední zápas, který Bivoj prohrál s Litenčicemi 6:0, dokumentoval bařickou mizérii. Mužstvo skončilo na 13. místě s jedenácti body při skóre 23:45. Jediné pozitivum na podzimní části je to, že se opět rozstřílel nejlepší bařický střelec Roman Černý, jenž na podzim nastřílel tolik gólů, co za celou loňskou sezónu.

V klubu teď nastává velké zemětřesení. Určitě nastanou personální změny na postu předsedy klubu a správce hřiště a také je možná změna na pozici vedoucího mužstva.

Na druhou stranu mohu prozradit, že je rozjednáno působení renovovaného trenéra



u našeho mužstva. Co se hráčského kádru týče, tak ten byl v průběhu podzimu posílněn a naopak nikdo z hráčů by během zimní pauzy tým opustit neměl. Takže doufáme, že toto podzimní zemětřesení tým pozitivně nabudí a nastartuje k lepším zítřkům.

Proto žádáme vás, naše fanoušky, abyste se ze začátku obrnili trpělivostí a chodili povzbuzovat TJ Bivoj, protože právě teď to tým potřebuje víc, než kdy jindy.

Vít Šindler

Třetina sezóny za námi a těšanští futsalisté mají na svém kontě pouze bod.

Letošní sezóna týmu Piv-Kopu zatím nepřináší takové výsledky jako v minulém roce. Po čtyřech odehraných kolech se Velké Těšany drží na posledním místě tabulky. Futsalistům se nedaří herně ani střelecky. Za zmínku stojí pouze utkání s Depontem Kroměříž. Velké Těšany prohrávaly už 1:4, ale bojovností, která ve většině případů mančaftu chybí, dokázali hráči bojovat o výhru do poslední vteřiny. Utkání nakonec skončilo remízou 5:5, když se dvakrát prosadil kapitán týmu Marek Haloda, Ševčík, Chýla a Valach. Nyní čeká mužstvo dalších 14 utkání, ze kterých lze vytežit spoustu bodů. Poslední místo v tabulce futsalistům rozhodně nepatří a o lepší výsledky se budou rvát hráči už v sobotu 22.12, kdy nastoupí proti Devils Kroměříž a KSK Všetuly.

Martin Valach

Z naší školky – Naše školka je sice počtem dětí malá, ale děním si nezádá s kterýmkoliv městským zařízením. Z iniciativy rodičů proběhl sběr starého papíru, do lampionového průvodu přišli i ti, které školička teprve čeká a společnou cestu se světýlky zakončili na školní zahradě, vyzdobené rozsvícenými dýněmi. Školku navštívil Mikuláš se svou družinou – tato akce proběhla pod záštitou SDH Velké Těšany, jako již tradičně – a v předvánočním týdnu přišli za dětmi do školičky rodiče a prarodiče, zvědaví, jak si ti jejich nejmenší připravili školní besídku. Děti vystoupily jako zvonečky, každé se svou krátkou básničkou, vystoupení bylo plné koled a básniček, tak jak to jen děti v tomto věku dokážou zvládnout. Odměnou jim bylo plno dárků pod stromečkem a potlesk jejich nejbližších, ukápla dokonce nejedna slzička.



Osmdesát let organizovaného včelařství na Kvasicku – knihu s tímto názvem a s podtitulem Včelařská kronika 1932-2012 sepsal Jindřich Novák z Trávníka, bývalý učitel ve Kvasicích a předseda základní organizace Českého svazu včelařů ve Kvasicích. Kromě včelařské historie před samotným vznikem spolku najdete v příručce celou řadu jmen našich občanů, kteří byli a jsou s včelařením spojeni.



Zajímavou přílohou je seznam včelínů a včelnic na Kvasicku

v roce 2012 včetně současných fotografií. Kniha byla zakoupena do obou našich knihoven.

Při příležitosti konání slavnostní schůze 16. prosince ve Kvasicích obdrželi čestné uznání ZO ČSV Kvasice naši občané: Pavel Chrastina, Josef Žůrek a Stanislav Potočný – jako zasloužilí a dlouholetí členové.



Čestné uznání OV ČSV Kroměříž za rozvoj včelařství v České republice obdrželi Josef Bureš a Josef Dvořák.

Návštěvní sezóna na větrném mlýně

Větrný mlýn ve Velkých Těšanech je charakteristickým prvkem pro naši obec. Byl postaven roku 1830 a mlelo se zde obilí pro obyvatele blízkého okolí do roku 1942. V současné době je mlýn zachován jako technická památka a je zařazen do soupisu technických nemovitých památek 1. kategorie. Veřejnosti je mlýn zpřístupněn od roku 1979, a to v době od 1. dubna do 30. září. Prohlídka větrného mlýna je spojena s odborným výkladem o historii mlýna, práci mlynáře ve mlýně a technologii mlecího zařízení.

Návštěvnost větrného mlýna má každoročně stoupající tendenci. V letošním roce navštívilo větrák celkem 1358 návštěvníků, z toho cca 100 návštěvníků bylo cizinců, převážně ze Slovenska. Oproti loňskému roku stoupla návštěvnost

o 10%. Rovněž úspěšná akce nazvaná „Burčák u mlýna“ se setkala s velkým zájmem návštěvníků z blízkého okolí. A v rámci bezplatné prohlídky mlýna, spojené s odborným výkladem, si mlýn prohlédlo nejméně 200 dalších návštěvníků. Věříme, že i nadále bude tato pozoruhodná technická památka přitahovat návštěvníky všech věkových kategorií.

Ludmila Chrastinová

Zvon



V dnešním příspěvku Vás chci informovat, jak pokračují přípravy na obnovu zvonu v Těšanech. Od článku v posledním zpravodaji se mnohé změnilo. Složili jsme zálohu ve výši 50 tisíc korun a nyní čekáme na pozvání k odlévání zvonu. Čekali jsme, že to bude ještě na podzim. Dodavatel zpoždění omlouvá tím, že chce odlít víc věcí současně. Sušení forem a roztápění pece je drahé a tak chce odlít víc věcí naráz. Byli jsme mile překvapeni reakcí občanů na výzvu v minulém zpravodaji. Dárci se spontánně hlásili a k dnešnímu dni je stav konta 128 482 korun. A to máme ještě některé větší dárcce v zásobě. Chceme touto cestou všem dárcům poděkovat.

Na dotazy, kolik kdo dal, zásadně neodpovídáme. Vážíme si každého daru. Jednotliví dárci budou informováni po skončení akce. Ostatní se musí spokojit s celkovým vyúčtováním rovněž po skončení celé akce.

Za sdružení pro obnovu zvonu v Těšanech Josef Strašák

Na závěr.....

V dnešní době každý hovoří o krizi, o strachu z budoucnosti. Krize tu byla vždycky. Hovoří o tom slova Tomáše Bati z roku 1932: „Historie se opakuje a měli bychom se z ní poučit. Příčinou krize je především morální bída. Přelom hospodářské krize? Nevěřím v žádné přelomy samy od sebe. To, čemu jsme si zvykli říkat hospodářská krize, je jiné jméno pro mravní bídu. Mravní bída je příčina, hospodářský úpadek následek. V naší zemi je mnoho lidí, kteří se domnívají, že hospodářský úpadek lze sanovat penězi. Hrozím se důsledku tohoto omylu. V postavení, v němž se nacházíme, nepotřebujeme žádných geniálních obrátů a kombinací. Potřebujeme mravní stanoviska k lidem, k práci, k veřejnému majetku. Nepodporovat bankrotáře, nedělat dluhy, nevyhazovat hodnoty za nic, nevydírat pracující, dělat to, co nás vyvedlo z poválečné bídy, pracovat a šetřit a učit práci a šetření výnosnější, žádoucnější a cennější než lenošení a mrhání. Máte pravdu, je třeba překonat krizi důvěry. Technickými zásahy, finančními a úvěrovými ji překonat nelze. Důvěra je věc osobní a důvěru lze obnovit jen mravním hlediskem a osobním příkladem.“

Společenská kronika – významné životní jubileum oslavili:

Bařice

Jarmila Dočkalová, 70 let
Anna Paštěková, 60 let
Miroslav Vojáček, 60 let
Josef Švub, 65 let

Velké Těšany

Marie Halodová, 75 let
Miloslav Veselý 60 let
Pavol Behan 50 let



Naši noví občané:

Mezi nové občany naší obce jsme přivítali Nikolase Brázdila a Adélku Bradovou, oba z Bařic. Po tradičním obřadu byli zapsáni do pamětní knihy.

Připravované akce

26. 12. 2012 po 16. hodině - **Štěpánské letní kino** - Pro milovníky letního kina je připraveno promítání v areálu bařického výletišť. Přijďte na Štěpána na tradiční oblíbenou komedii s Bolkem Polívkou. K zahřátí bude svařák, grog a ohýnek k přípravě

špekáčků.

16.2.2013 od 20.00 hodin - **Valentýnská zábava** - sokolovna ve velkých Těšanech. Street69. Pořádá TJ Sokol Velké Těšany

16.3.2013 **Sokolský ples** se skupinou BENE z Olomoucka – v sokolovně ve Velkých Těšanech.

Informační čtvrtletník *Obce Bařice-Velké Těšany*. Vychází čtvrtletně v nákladu 170 výtisků, zdarma. Vydává: Obec Bařice-Velké Těšany, Bařice 8, 767 01 Kroměříž, IČ 00284027. Číslo 4/2012. Vychází 21.12.2012. Za obsah odpovídá Věra Halamová, starostka obce, mobil 724 184 271, email:starosta@barice-velketesany.cz.